

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота,
Цена 3 коп

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

*

ЧЕТВЕРГ, 31 марта 1983 года

*

№ 39 (4512)

СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ

На этот раз местом проведения семинара секретарей первичных и цеховых партийных организаций было районное производственное объединение «Сельхозтехника». На семинаре рассмотрены разнообразные вопросы теории и практики партийно-политической работы.

Перед собравшимися выступил второй секретарь райкома КПСС В. А. Галанин. Он рассказал о задачах первичных и цеховых партийных организаций по мобилизации коллективов на выполнение планов и социалистических обязательств 1983 года. С формами и методами массовой политической работы в весенне-летний период и укрепления производственной и трудовой дисциплины в свете требований XXVI съезда партии, майского и

ноябрьского Пленумов (1982 г.) ЦК КПСС ознакомил секретаря райкома партии В. Т. Коровина. «Человек и космос» — тема выступления действительного члена Всесоюзного астрономо-геодезического общества при Академии наук СССР Е. И. Долгих.

О практике работы партийного комитета совхоза «Моховский» по руководству цеховыми партийными организациями рассказал секретарь парткома И. И. Заболотский.

С перспективой развития Беловского производственного объединения «Сельхозтехника» ознакомил его руководитель В. П. Козлов. Лекцию о международном положении прочитал инструктор райкома партии А. С. Проценко.

Затем состоялся секционный занятия. О сохранности партийных документов, учете коммунистов в цеховых партийных организациях рассказала зав. партучетом райкома партии Г. Н. Харитонова; о наложении партийных взысканий и оформлении персональных дел — председатель партийной комиссии РК КПСС П. М. Логунов; планировании работы и ведении делопроизводства в цеховых партийных организациях — зав. орготделом райкома А. М. Мионов.

Опыт работы поделилась член партийного бюро цеховой партийной организации первой фермы совхоза «Рассвет» Р. Н. Лесникова, секретарь цеховой партийной организации второго производственного участка колхоза имени XXI партсъезда А. А. Савинова.

Участники семинара побывали в цехах производственного объединения «Сельхозтехника», ознакомились с их работой.

ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

СВЕРХ ПЛАНА

Труженики совхоза «Родина» с одобрением восприняли решение москвичей — 16 апреля провести коммунистический субботник. Эта инициатива поддержана сельчанами: они решили работать с удвоенной энергией и перечислить в фонд одиннадцатой пятилетки не менее тысячи рублей.

Свое решение труженики хозяйства подкрепляют делами. Квартальный план по реализации мяса ими выполнен 28 марта. Сверх плана продано уже около пяти тонн мяса, молока сверх плана будет продано не менее 20 тонн.

Л. СЕМЕНОВ.

Совхоз «Родина».

ПЕРЕВЕДИТЕ СВОИ ЧАСЫ!

Состоялось заседание комиссии по координации работы по переходу к новому исчислению времени под руководством первого заместителя председателя облисполкома В. С. Урайского.

По установившейся традиции первого апреля в нашей стране все часы будут переведены на «летнее» расписание. Это значит, что в этот день в 0 часов часовая стрелка должна быть переведена на один час вперед.

Опыт прошлого года наглядно показал, что подобный переход помог сберечь немало электроэнергии, более эффективно использовать светлое время суток.

ВЕСЕННИЙ ДЕНЬ ГОД КОРМИТ!

ГОТОВИМСЯ ТЩАТЕЛЬНО

Александр Геннадиевич Пирожков окончил Кемеровский совхоз-техникум. Работал сначала в совхозе «Родина», сейчас — в совхозе «Салаирский» на третьем отделении. Предстоящая посевная для молодого агронома — четвертая. К ней он готовится тщательно: просматривает рабочие планы, координирует их, все взвешивает «за» и «против», сопоставляет с данными прошлых лет. Наш корреспондент Л. Шерин встретился с А. Г. Пирожковым и попросил его рассказать о подготовке к весне, своих задумках.

Третий год одиннадцатой пятилетки — год особенный: начали действовать в полную силу организационные и экономические меры, выработанные майским (1982 г.) Пленумом ЦК КПСС. Улучшается управление сельским хозяйством и другими отраслями агропромышленного комплекса, совершенствуется стиль и методы работы полеводов и животноводов, все направляется на то, чтобы осуществить Продовольственную программу страны. Весомый вклад в решение этого вопроса вносят труженики и нашего совхоза. Квартальный план по производству мяса этого года перевыполнен на 20 центнеров, по молоку — на 600 центнеров, не стоя в стороне и земледельцы.

Сейчас у нас самая напряженная пора. Вступает в свои права весна. А объем полевых работ предстоит выполнить большой: под зерновые отводим почти 1900 гектаров пашни, под кукурузу — 290 га, овсяную смесь разместим на ста гектарах. В прошлом году из-за недостатка техники мы вспахали зяби всего 50 процентов. Поэтому на плечи механизаторов ложится еще 1000 гектаров весновспашки. Дел — непечатый край.

Как же мы планируем все это осилить, причем в сжатые сроки? Сеялки, плуги, другие сельскохозяйственные орудия и машины стоят уже почти все на линейке готовности. В работу запустим лучильники, на многолетних тра-

вах — БИГ-3, на подготовке почвы будут заняты четыре К-700 и шесть гусеничных тракторов. Прибивку влаги будем вести выборочно. Скоро начнем разбрасывать минеральные удобрения под кукурузу и многолетние травы — в среднем по два центнера на гектар.

В поле планируем вести два механизированных звена: один из К-700, второй — из гусеничных. Однотипные машины будут работать на определенных полях, постараемся группировать их в одном месте. Это позволит нам лучше контролировать работу механизаторов, следить за качеством подготовки почвы, вести точный учет выполненной работы каждым трактористом, доставлять своевременно обеды и т. д. Короче, это позволит нам эффективнее работать, успешнее выполнить намеченные планы.

Все вопросы, связанные с весенне-полевыми работами, мы обговорим на рабочих собраниях перед посевной, поставим перед каждым хлеборобом конкретные задачи, разработаем условия социалистического соревнования. Нынче мы решили получить уржай зерновых культур по 15 центнеров с гектара, при плане 14 центнеров, а кукурузы — на 50 центнеров больше плана. У всех полеводов настрой хороший, они горят желанием «взять» намеченные рубежи и ликвидировать задолженность перед государством — в прошлом году мы не продали ни одной тонны зерна. Сейчас снегу на полях много — значит влага в почве есть, надо только ее своевременно закрыть.

В поле выйдут опытные механизаторы, за плечами которых не одна посевная. Среди них коммунист Николай Васильевич Владимиров (он на МТЗ-50 будет сеять), звеньевой Николай Никитович Антонов (он на К-700 с лучильником будет подготавливать почву), Александр Иванович Козлов (этот тракторист на Т-74 — тоже будет звеньевым), под стать им и другие механизаторы.

Совхоз «Салаирский».

К СТОЛУ ГОРОЖАН

◆ Фоторепортаж

На обширной площадке раскинулось тепличное хозяйство совхоза «Гурьевский». Здесь под пленкой выращивают ранние овощи, которые идут к столу жителей городов Белово, Гурьевск, Салаир. В магазины весной поступает зеленый лук, ранние огурцы. И чем раньше они поступают в продажу, тем больше они приносят пользы.

Поэтому овощеводы хозяйства еще зимой, когда стоят морозы, начинают вести подготовительные работы: завозят перегной, торф, опилки, биотопливо, изготавливают торфоперегнойные горшочки, готовят, прежде всего, почву для выращивания зеленого лука.

И нынче гурьевчане уже порадовали горожан своей витаминной продукцией. В магазины поступило девять тонн триста килограммов зеленого лука, который пользуется большим спросом. На площади в девятьсот квадратных метров уже растут ранние огурцы. В ближайшее время они появятся на прилавках магазинов. Планируется получить первую продукцию 10—15 апреля.

В настоящее время наступила для овощеводов самая напряженная пора — надо готовить пленочные теплицы для выращивания рассады огурцов и капусты. А для этого необходимо укрыть теплицы пленкой. Сейчас этой работой занимаются механизаторы Виктор Стаценко, Виктор



Великанов, Иван Позняков, Валерий Диханов, Илья Чегошев, которые пришли на помощь тепличникам.

Все работы в тепличном хозяйстве идут под руководством Любови Яковлевны Гикст. Она вместе со своими подругами Екатериной Колягиной, Екатериной Червовой, Зинаидой Колягиной занимаются разнообразными работами, которых непечатый край.

Надо сказать, что объем работ проведен уже большой. Укрыто пленкой более шести тысяч квадратных метров теплиц, изготовлено 540 тысяч (при плане 500 тысяч) торфоперегнойных горшочков, завезено 826 тонн биотоплива на площадь четыре тысячи квадратных метров для ранних огурцов, до-



ставлено 500 тонн торфа и 150 тонн опилок.

Тепличники планируют нынче продать горожанам десять тонн зеленого лука, 105 тонн огурцов.

На снимках: тепличницы А. А. Таранова, М. С. Блюм; идет укрытие теплиц; бригадир Л. Я. Гикст.

Фото В. Гулишевского.



ЗАСЕДАНИЕ ОРГКОМИТЕТА

Под председательством второго секретаря РК КПСС В. А. Галанина состоялось заседание оргкомитета по проведению заключительного концерта

районного смотра художественной самодеятельности, который состоится 2 апреля во Дворце культуры «Энергетик».

Был рассмотрен репертуар заключительного концерта, организационные вопросы.

ПОВЫШАТЬ ИНИЦИАТИВУ И АКТИВНОСТЬ КОМСОМОЛЬЦЕВ И МОЛОДЕЖИ

С шестого пленума райкома ВЛКСМ

Как уже сообщалось, состоялся шестой пленум РК ВЛКСМ, который рассмотрел задачи, стоящие перед комсомольской организацией района в свете решений ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС по укреплению трудовой и производственной дисциплины. С докладом по этому вопросу выступил первый секретарь РК ВЛКСМ С. Войтенков.

— Решающую роль в воспитании социалистической дисциплины труда, организованности, укреплении порядка, сказал докладчик, играют комсомольско-молодежные коллективы. В районе их создано 32, в том числе 12 в животноводстве. Наибольшее их число в колхозах «Правда», им. Ильича, в совхозе «Рассвет». Но следует подчеркнуть, что создав бригаду или звено, комсомола автоматически не может решить проблемы воспитательной работы.

Комсомольско-молодежные коллективы должны постоянно ощущать на себе внимание и заботу комитетов комсомола. Их опыт должен изучаться, обобщаться и распространяться среди остальных коллективов. Комитетам комсомола необходимо так организовать соревнование, чтобы оно обеспечивало выполнение принятых обязательств каждым юношей или девушкой.

Конечным итогом работы комитетов комсомола должно стать создание бригад с безарядной системой оплаты труда.

Успешное выполнение задач, которые ставит партия перед нами, подчеркнул докладчик, зависит прежде всего от глубокого понимания каждым комсомольцем, молодым человеком политического, нравственного смысла и значимости борьбы за дисциплину и организованность, единства политико-массовой и организаторской работы всех звеньев комсомола. На борьбу с нарушениями трудовой и производственной дисциплины следует направить усилия всего комсомольского актива, все средства массово-политической работы, наглядной агитации.

Мировоззрение советской молодежи сегодня формируется при упорных попытках идеологического противника извне навязать юношам и девушкам чуждые нравы и обычаи, враждебные социализму

оценки различных явлений. Мы должны учитывать то обстоятельство, что буржуазная пропаганда, неся в себе идеи частной собственности, «вещизма», потребительства, оказывает воздействие на отдельных нестойких в политическом и нравственном отношении молодых людей. В этих условиях борьба за сознательную дисциплину, организованность и порядок приобретает партийный характер, острую идеологическую направленность. Необходима более результативная работа всего нашего идеологического актива — пропагандистов, лекторов, политинформаторов. К сожалению, во многих комсомольских организациях района учеба в системе комсомольской политехнической ведется на низком уровне. И как результат, допущено значительное отставание от программы.

Настроение молодого рабочего, а следовательно и его дисциплина, производительность труда, планы на будущее во многом зависят от того, как он проводит свое свободное время. У нас в районе достаточно домов культуры, клубов, киноустановок, библиотек. Но является ли молодежь застрельщиком интересных дел в этих учреждениях культуры? Интересно ли там молодежи? Обогащается ли духовно молодой человек от проводимых мероприятий?

В совхозе «Рассвет» работу Дома культуры в последнее время взял под свой контроль комитет комсомола. Здесь работает вокально-инструментальный ансамбль, готовятся концертные программы, 35 человек регулярно занимаются в танцевальном коллективе, вместе с библиотекой здесь проводятся кинолектории. По вечерам молодежь тянется сюда провести свое свободное время. И совсем обратный пример — работа Пермьковского Дома культуры. Здесь есть все условия, чтобы ДК являлся центром организации свободного времени молодежи, но комитет комсомола пока не проявляет себя. Нужно, чтобы каждая комсомольская организация взяла шефство над работой учреждений культуры, активной вовлекла юношей и девушек в коллективные формы отдыха, взяла под контроль нерабочее время молодежи.

Вопрос о воспитании ор-

ганизованности и сознательной дисциплины не менее остро стоит сегодня перед теми, кто сидит за партами — учащимися общеобразовательных школ и СПТУ-7. И это понятно, хорошие качества не приходят с возрастом сами по себе, они закладываются с раннего детства. Успешная учеба сегодня — залог производительного труда завтра. Именно в таком плане ставится вопрос в комплексной программе дальнейшего совершенствования подготовки и воспитания достойного пополнения рабочего класса и колхозного крестьянства. Каждая комсомольская организация должна четко определить свое место в реализации этого принципиально важного документа. Следует еще больше крепить связи с нашим профтехучилищем, шире развивать движение «Школа — ПТУ — предприятие».

Для успешного решения задач, поставленных ноябрьским (1982 г.) Пленумом ЦК КПСС, необходимо значительно повысить эффективность всей организаторской и массово-политической работы, улучшить деятельность всех звеньев районной комсомольской организации. Из года в год в районе улучшается качественный состав комсомольского актива. Сегодня среди секретарей первичных комсомольских организаций работает 34 члена и кандидата в члены КПСС, 26 имеют высшее и незаконченное высшее образование. На протяжении трех лет возглавляет комсомольскую организацию совхоза «Гурьевский» член КПСС Кайдалова Татьяна. Этого человека отличает личная дисциплинированность, энтузиазм, задор во всех комсомольских делах. А дел, как всегда, много: сбор комсомольских взносов, собрания, заседания комитета комсомола, подготовка к районным мероприятиям. И на все у нее хватает времени.

Добрых слов заслуживает работа секретарей комитетов комсомола: колхоза им. Ильича Кель Татьяна, Бачатского дома-интерната Рословцевой Галины, учительской комсомольской организации Пермьковской средней школы Семеновой Нины Васильевны, ученической комсомольской организации Менчерепской средней школы Кабанова Константина.

Затем начались прения. Выступает доярка колхоза им. Ильича В. Каргачева.

— Важнейшим средством повышения трудовой и общественной активности, — говорит она, — было и остается социалистическое соревнование. В своих трудовых коллективах мы обсудили итоги прошлого года и приняли обязательства на этот год. Наше комсомольско-молодежное звено включилось в соревнование за 3-тысячный рубеж. Каждая доярка дала слово надоть в этом году по 3000 килограммов молока от коровы. Постараемся слово свое подкрепить конкретным делом.

— Коллектив Беловского районного объединения «Сельхозтехника», — сказал Г. В. Плис, — насчитывает около 500 работников. Включившись в социалистическое соревнование, посвященное 60-летию образования СССР, наше объединение заняло третье место по своей категории предприятий и было награждено Почетной грамотой и переходящим Красным знаменем райкома КПСС. В этом немалая заслуга молодежи. У нас в возрасте до 30 лет трудится треть молодых работников. Комсомолец, водитель Юрий Бедольев на автомобиле ГАЗ-53 успешно справился со своим личным планом, сэкономив при этом 7 тонн горючего. Рационализатор Владимир Малахов внес 3 рационализаторских предложения. Экономический эффект составил 2,1 тысячи рублей.

В прениях по докладу выступили секретарь комсомольской организации совхоза «Рассвет» А. Кузьмичев, заместитель директора по учебно-воспитательной работе СПТУ-7 Г. М. Андрейко, учитель Бековской средней школы Т. В. Минеева, художественный руководитель Новопетеревского Дома культуры О. Бурцева.

Пленум обязал бюро райкома комсомола, первичные комсомольские организации повысить уровень организаторской и политической работы по воспитанию у молодежи коммунистической идейности, нравственности, сознательной дисциплины и организованности, непримиримости к недостаткам, потребности самоотверженно трудиться, прилежно учиться, бережно относиться к народному добру.

◆ О людях хороших



РАБОТАЕТ НА СОВЕСТЬ

Петр Васильевич Титаренко работает заготовителем Гурьевского совхозрабкооп уже шесть лет. И не было случая, чтобы установленное задание по заготовкам он не выполнил. Помогают ему настойчивость, дисциплинированность, сданный труд. Заготовил более 8 тысяч мегел. Сдал на склад Заготсытбазы 515 килограммов ценных лекарственных трав, много другого сырья и сельхозпродуктов.

Помогает Петру Васильевичу и хорошо поставленная реклама. Он заранее извещает, в каком месте будет завтра вести заготовку, знакомит селян с заготовительными условиями, и что можно приобрести по заключенному договору на сданное сырье и сельхозпродукты.

Титаренко умеет работать с народом и держит тесную связь с сельскими Советами. Недавно на производственном совещании, директор заготконторы В. И. Евсеев в своем докладе одним из первых среди лучших заготовителей района назвал имя П. В. Титаренко. За хорошую работу по итогам прошлого года ему вручена денежная премия.

В этом году у Титаренко новые творческие планы. Социалистические обязательства он хочет выполнить успешнее по всем видам. Как говорят, показывать себя в настоящем деле по выполнению Продовольственной программы. Коллектив заготконторы знает, что если Петр Васильевич дал слово — обязательно выполнит его.

В. ГУСАРОВ, внешт. корр.

ГОСТИ С ИРТЫША

Делегация с Шульбинской ГЭС побывала недавно у своих друзей — соперников по социалистическому соревнованию — рабочих Крапивинского гидроузла, ударной комсомольской стройки Кузбасса.

Радужно встретили гостей хозяева стройки, рассказали о сегодняшнем положении дел, вспомнили год минувший. Гости поздравляли крапивинцев с победой в социалистическом соревновании по итогам 1982 года, предложили продолжить трудовое соперничество.

Договор о социалистическом соревновании заключили и отдельные коллек-

тивы. Например, бригада монтажников Н. Шматка из управления «Кузбассгидроэнергострой» и бригада А. Дынера из управления строительства «Иртышгэсстрой». Судя по отзывам делегации, бригада Дынера — соперник сильный, но и монтажники Н. Шматка не собираются сдаваться без «боя». Сейчас они готовят к пуску завод товарного бетона. Месячное задание выполняют на 120—130 процентов.

Этот год соперники начали под девизом москвичей «Честь и слава — по труду».

«Комсомолец Кузбасса».

Московский институт инженеров сельскохозяйственного производства имени В. П. Горячкина по праву считается ведущим вузом по подготовке инженерных и научных кадров в области механизации, электрификации, автоматизации сельского хозяйства, организации и технологии ремонта машинно-тракторного парка, по подготовке инженеров-преподавателей для техникумов и сельских профессионально-технических училищ.

На шести факультетах обучается более пяти тысяч студентов.

На снимке: студенты II курса факультета механизации сельского хозяйства на практических занятиях в лаборатории тракторов.

Фото Н. Акимова и В. Егорова.

Фотохроника ТАСС.





Полеводы колхоза «Сибирь» деятельно готовятся к весенним полевым работам. В эти дни механизаторы вместе с трактористами Беловского объединения «Сельхозхимия» вывозят минеральные удобрения на поля, где будет выращиваться кукуруза, многолетние травы. На поля ежедневно доставляются и вносятся удобрения на площадь 35—40 гектаров.



К концу недели в хозяйстве будет закончено внесение туков.

НА СНИМКАХ — механизаторы Беловского райобъединения «Сельхозхимия»: звеньевой Н. Астахов, А. Есипов и Н. Гридев; погрузка минеральных удобрений.

Фото Б. Гулишевского.

ПО СЛЕДАМ РЕЙДА

А ХРАНИТЬ МОЖНО ЛУЧШЕ...

Картофель является одной из трудоемких культур при хранении. Особенно в весенние месяцы. В это время необходимо в картофелехранилищах поддерживать температуру плюс один-плюс три градуса. Такая же температура должна быть и в буртах. Относительная влажность не должна превышать 85—90 процентов. На днях редакцией районной газеты, районным комитетом народного контроля и станцией защиты растений проведен рейд по ряду хозяйств, где занимаются выращиванием картофеля.

Совхоз «Гурьевский». Самое крупное овощеводческое хозяйство. Обычно под данную культуру отводится здесь свыше пяти-шести гектаров. Технология хранения клубней отработана неплохо.

— Недавно мы проводили ревизионную проверку хранения семян, — рассказывает главный агроном хозяйства У. М. Уруджбеков. — Надо отметить, что хранятся клубни нынче значительно лучше, чем в прошлом году. Значит, есть уверенность в том, что посадочный материал будет хорошим.

Полеводы осенью прошлого года неплохо подготовили семена. Уборка картофеля на семена проведена в лучшие сроки. Клубни засыпались в хранилище сухими, откалиброванными. В зимний период регулярно проводились проверки хранения, была хорошо отлажена система вентиляции. Температура в складах поддерживалась в заданном режиме, что исключает поражение клубней гнилью, ранним началом процесса яровизации.

Совхоз «Рассвет». Здесь на семена заложено 1150 тонн картофеля. Хранится он в двух складских помещениях. В одном из них положение с хранением неплохое. Температура колеблется от плюс трех до плюс четырех градусов. Влажность также поддерживается в оптимальном режиме.

Зато в другом помещении температура не выдерживается. Клубни начинают прорастать. Здесь же засыпано около ста тонн картофеля, закупленного в других хозяйствах. Его уже раз перебирали, так как начался процесс гниения. Сейчас снова клубни начали портиться. Видимо, картофель в хранилище попал подмороженным, влажным. В то же время в помещении не отрегулирована работа вентиляторов. Зачастую действует только один из двух имеющихся в наличии. Значит, не выдерживаются температура и влажность воздуха.

Кроме того, в хранилищах много мелкого картофеля (не превышает 30 граммов по весу). Следовательно, весной при посадке и при калибровке будет большой отход.

Совхоз «Моховский». Здесь дела также обстоят неплохо. Немного хуже хранятся клубни в старом хранилище, где лежит сорт «Кемеровский». Но здесь за счет хорошо отлаженной системы вентиляции удалось снизить процесс гниения.

В колхозе «Правда», как и в прошлые годы, уже начался процесс яровизации картофеля из-за того, что крайне плохо работают вентиляторы.

В настоящее время подошел самый критический момент для хранения картофеля, так как на улице днем стало тепло, высокая относительная влажность воздуха. Необходимо всем картофелеводческим хозяйствам менять режим работы вентиляционных установок. Их надо включать ночью, когда устанавливается отрицательная температура, создавая в хранилищах запас холода. В эти дни надо особенно тщательно следить за показателями термометров, регулярно измерять влажность воздуха. Увеличить количество ящиков с известью, чтобы снизить влажность. При возникновении очагов яровизации или загнивания, необходимо провести переборку клубней.

Только при таких условиях можно надеяться на успешное проведение посадки картофеля кондиционными клубнями, а следовательно, осенью иметь хороший урожай «второго хлеба».

Г. СОЛОВЬЕВ,
зав. сельхозотделом
газеты,
Н. СЕМИКИН,
инспектор
районного комитета
народного контроля,
П. ХРЕБТОВ,
начальник
Прокопьевской станции
защиты растений.

ПОЛЕЗНОЕ ПОСОБИЕ

Карманным справочником будет «Пособие «Пожарно-профилактическая работа на промышленных предприятиях». В нем показана роль инженерно-технических работников, добровольных пожарных дружин, рабочих и служащих предприятия в предупреждении и тушении пожара. Даны рекомендации по использованию огнетушащих средств в зависимости от свойств веществ.

Ценным является и то, что в книге отражены новейшие технические и научные достижения в области расчета, проектирования и практического использования систем противопожарной защиты как в нашей стране, так и за рубежом.

А. ВАСИЛЕНКО.

ВОВРЕМЯ И КАЧЕСТВЕННО ПРОВЕСТИ ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ *Интервью*

Как мы уже сообщали, бюро РК КПСС утвердило комплексный план проведения весенне-полевых работ в районе. Мы попросили главного агронома райсельхозуправления А. П. Шкред рассказать кратко об этом плане.

— Под урожай 1983 года сказал т. Шкред, яровой сев будет произведен на площади 104 655 гектаров. Рядом хозяйств района в текущем году снижены площади, занимаемые зерновыми культурами. Всего по району площадь, занятая под зерновыми культурами, сократится в сравнении с 1982 годом на 1 646 гектаров. В процентах к площади пашни под зерновые будет отведено 53,9 процента, под пар — 11,2 процента площади пашни, под кормовые культуры — 32,5 процента, под картофель и овощи — около 2 процентов. Профицитом 1982 года предусмотрено некоторое увеличение площади, занятой многолетними травами, кукурузой и однолетними травами.

Серьезной помощью в укреплении кормовой базы ряда хозяйств были в предыдущие годы летние посевы однолетних трав. Рабочим планом предусмотрено проведение повторно посева однолетних трав после уборки озимой ржи на зеленый корм (общая площадь — 1153 гектара). Кроме того, почти каждому хозяйству доводится задание по распахиванию малопродуктивных естественных кормовых угодий (от 20 до 60 гектаров на хозяйство) с последующим посевом по этим площадям однолетних трав. Таких земель предлагается подготовить 730 гектаров.

Площади картофеля и овощей остаются без существенных изменений. Для проведения весенне-полевых работ район располагает тракторным парком в 1188 единиц, из них гусеничных 365, колесных — 823, из них 170 — трактора типа К-700, К-701.

На посеве будут использоваться в основном сеялки типа СЗП-3,6, СЗ-3,6, СЗА-3,6, СЗТ-3,6. Сеялки этих марок в районе насчитывается 631, кукурузных сажалок — 91, картофеле-сажалок — 27.

На закрытии влаги будут использованы 1100 зубочных борон в трехзвенном исчислении. На полях будут работать также 111 культиваторов, 195 культиваторов-плоскорезов, 170

культиваторов для сплошной обработки почвы.

Под урожай 1983 года в хозяйствах района вспахано 81 576 гектаров зяби. Имеется также 13 303 гектара чистого пара, не занятого озимыми культурами.

Глубокую весеннюю обработку почвы под яровой сев 1983 года необходимо провести на площади 15 294 гектара. Свыше 2 тысяч гектаров необработанной с осени пашни имеется в совхозах «Моховский», «Салаирский», «Каралдинский». Этим хозяйствам нужна помощь в решении данного вопроса со стороны районных организаций.

Рассчитываем использовать на глубокой весенней обработке почвы в основном трактора типа К-700. Их производительность по району должна быть поднята до 2000 гектаров в сутки. При обеспечении такой выработки район должен завершить эту работу за 8 рабочих дней.

Закрытие влаги рассчитываем провести в два прохода почвообрабатывающих машин по зяблевым фонам, пару, многолетним травам, полям, оставшимся без обработки с осени. Всего на этой работе будет задействовано 320 агрегатов. При обеспечении суточной выработки на агрегат 80 гектаров, данная работа будет проведена за 9 рабочих дней.

На предпосевной обработке почвы будут работать 173 агрегата. При среднесуточной производительности 64 гектара эта работа может быть завершена за 9 рабочих дней.

На посеве зерновых и однолетних трав будет занято 453 сеялки. Нагрузка на сеялку составит 185 гектаров. При условии сменной выработки на сеялку 16 гектаров, посевные работы в районе могут быть завершены за 12 рабочих дней.

На посадке кукурузы намечено использовать 138 агрегатов. При сменной производительности на сеялку 14 гектаров посадку кукурузы планируется завершить за 10 рабочих дней.

На севе зерновых будут работать более 50 отрядов и звеньев, на посадке картофеля — 6 отрядов, на посеве силосных культур — 49 звеньев и отрядов.

Для двухсменной работы на пахотных тракторах хозяйствам района требуется 1926 механизаторов. Сейчас в хозяйствах имеется их 1414. Дефицит механи-

заторских кадров будет частично покрыт за счет прибытия 45 выпускников СПТУ и 58 практикантов. 87 механизаторов будет подготовлено в хозяйствах, 128 механизаторов будут возвращены на трактора с других работ. Но для организации двухсменной работы пахотных тракторов сохранится дефицит в количестве 213 механизаторов. 29 механизаторов будет не хватать совхозу «Бачатский», 27 — совхозу «Моховский», 21 — совхозу «Беловский».

Что касается семян, то 11 хозяйств района не имеют их достаточного количества для проведения сева зерновых и однолетних трав. Это совхозы «Рассвет», «Салаирский», «Новый», «Инюшинский», «Урской», «Горский», «Новоестеревский», «Беловский», «Каралдинский», колхозы «Сибирь», имени Ильича. На посев зерновых не хватает 2578 тонн семян, на посев однолетних трав — 832 тонны. С учетом возможного пересева, намечено выделить часть семян из госресурсов.

Прирост кондиционных семян и семян первого и второго класса ожидается в основном за счет получения семян из госресурсов. Ресурсы хозяйств в повышении качества семян практически исчерпаны. Семян первого и второго класса намечается высеять 9083 тонны, или 42 процента от количества, определенного к высеву.

В связи с получением спецсеменозами семян элиты сорта «Иртышанка-10», несколько увеличатся площади, занятые под этим сортом.

На посадке картофеля будут работать 23 сажалки. Сезонная нагрузка на одну сажалку составит 77 гектаров. При обеспечении сменной производительности в 5 гектаров на сажалку, картофель в районе будет посажен за 16 рабочих дней.

По данным проверок, картофель в текущем сезоне хранится удовлетворительно. При обеспечении сохранности картофеля в пределах нормальной естественной убыли семена картофеля для посадки необходимо закупить лишь совхозу «Рассвет» и колхозу «Правда». Остальные картофелевладельцы хозяйства при посадке могут обойтись собственными семенами.

Для протравливания се-



На ваших телеэкранах «ЯРМАРКА ЮМОРА»

На этот раз гостей Концертной студии мы приглашаем на открытие «Ярмарки юмора».

Артисты Театра сатиры — народный артист СССР Г. Менглет...

На территории ярмарки с помощью артистов Ю. Филимонова и А. Горячкова...

Ну, а музыкальный спор двух известных композиторов — Г. Мовсесяна и Е. Мартынова...

За справками просьба обращаться к нашему ведущему, поэту — сатирику Александру Иванову.

Т. ПАУХОВА, редактор передачи.

Накануне передачи мы встретились с Александром Ивановым...

Выпуск очередной, семнадцатой по счету передачи «Вокруг смеха»...

стоится 1 апреля. А 1 апреля — день особый. День смеха!

Что же и кого увидят и услышат телезрители на этот раз? Программе, на мой взгляд...

Существует мнение, что профессиональный юморист должен быть в жизни человеком серьезным...

В передаче представлены разные мастера, разные жанры, объединяет их одно — любовь к шутке...

А литературные пародии читает, как говорится, ваш покорный слуга.

Мы все с нетерпением ожидаем встречи с вами, уважаемые телезрители.

(«Говорит и показывает «Москва»).

Советует специалист

СОБИРАЙТЕ БЕРЕЗОВЫЕ ПОЧКИ

Наступила весна, пришла пора сбора березовых почек. Природа дарит человеку много ценных лекарственных растений.

Способ заготовки березовых почек прост: почки следует заготавливать в период их набухания...

Сушат на открытом воздухе в проветриваемом помещении в течение трех недель.

Коллективы комсомольских, пионерских организаций, собравшие и сдавшие наибольшее количество...

Собирайте березовые почки! Н. НЕСТЕРОВА, заведующая центральной районной аптекой №113.

ПРО ЗРЕНИЕ В глаза он — «за»! А за глаза... Он критикует, он грозы!

ЖАЛОСТЬ — Опять, Степан, Ты в стельку пьян! Забыл меня, не любишь крошку сына,

— Не дам! — Не дашь? Тогда шабаш! И знаться не хочу с тобой,

— Найду жену! И не одну! А сотню даже!...

В ту лужу шлепнулся, где плавала свинья. Все это видела жена его Наталка,

Для пьяницы прощенье — поощренье. Всеобщее презренье — отрезвенье.

ВРАЧ И РВАЧ Обратился Сеня Сеничкин к врачу: — Помогите, доктор, моему плечу,

На собраньи руку вскинуть «за» не мог. Как же мне работать, нормы выполнять,

Если даже руку не могу поднять?! Доктор щупал руку и колот иглой

И качал понуро белой головой. А больной спокоен (хоть бы страха тень!): — Сам с болезнью справлюсь,

СЕМЕЙНЫЕ ПРОТИВОРЕЧИЯ



НА ШУТЛИВОЙ ВОЛНЕ

Такая рубрика появилась на страницах «Крокодила». Здесь печатаются шутки друзей — зарубежных сатириков.

Пациент: — Пять долларов — ужасно много за удаление зуба, это же дело двух секунд.

Врач: — Пожалуйста, если желаете, я могу тащить зуб медленнее.

Профессор: — Что вы можете сказать о великих химиках 18-го века? Студент: — Они... Они все умерли, сэр!

МОЛОДОСТЬ И СТАРОСТЬ

Спросил отец пока холостого сына Яноша, как он представляет себе жену и идеальную семейную жизнь.

— Жена должна быть веселой, — сказал Янош, полный радужных мечтаний. — Должна быть шумной, веселой. И чтобы петь умела и наводить порядок. И чтобы никогда не оставила мужа одного.

Через тридцать лет спросил Яноша сына, как он

МИКРОЮМОРЕСКИ

— Как зовут твоего нового жениха? — Людовик. — Пятнадцатый или шестнадцатый?

— Вы самый опытный продавец в мире! — О-о-о... Приятно слышать.

— Да. Дело в том, что в трехлитровую банку вы сумели накачать пять литров пива.

Встретились два абитуриента. — Ты куда поступаешь? — В медицинский. А ты? — На ветеринарный...

В небольшом местечке пожарных ночью вызвали на пожар. Улицы, на которой горел дом, была плохо освещена, и один из пожарных обратился к брандмайору:

— Никак не удастся присоединить шланги: темно. — Обождите, пока пожар разгорится поярче.

— Ты меня любишь, милый? — Очень! — А ты на мне женишься?

— Но, дорогая, что это у тебя за привычка — так резко менять тему разговора?

— Скажи, пожалуйста, что случилось с твоей женой? Почему она хромает? — Она стала жертвой суеверия...

— Жертвой суеверия?! — Да. Она слепое верит, что у нее тридцать шестой размер туфель...

— Стоит мне сказать какую-нибудь глупость и я тут же сама начинаю смеяться! — говорит одна соседка другой.

— Вы только подумайте! А мы-то с мужем все глядим на вас и думаем, что вы такая веселая и утром, и вечером?! —

МИМОХОДОМ

Лучше всех умеют благодарить лентяи.

Кто не работает, тот, как правило, пьет.

У стен не бывает ушей. У стей бывают соседи.

Режиссер прожил долгую многосерийную жизнь.

С увеличением градусов

любый угол начинает ту-петь.

На кухне повар прозябал, а руки грел на складе.

Признают ошибки, как правило, одни, а исправляют их другие.

Если бы можно было убежать от самого себя, некоторые, не задумываясь, вышли бы на старт.

Шестилетний „гроссмейстер“



Туркменская ССР. Появление перед членами шахматной секции средней школы № 22 города Ашхабада Артыка Овезова, решившего дать сеанс современной игры сразу на 20 досках...

На СНИМКЕ: трудная партия. Фото К. Назарова. Фотохроника ТАСС.

ПОБЕДИЛИ СИЛЬНЕЙШИЕ

25 марта, в первый день весенних каникул шахматный клуб села Мохово гостеприимно открыл двери перед школьниками. К сожалению, из всех 30 с лишним школ района на соревнования прибыли только представители 7 школ.

Ворьба за победу среди шахматистов продолжалась более 5 часов. Здесь хорошо себя показали ребята из Моховского шахматного клуба.

Участвуют команды юношей и девочек. Состав команды — 16 человек и 1 представитель.

РАЙСПОРТКОМИТЕТ.

Редактор А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ.

Объем — 1 печатный лист газеты «Правда»

НАШ АДРЕС: Индекс: 652600 г. Белово, ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

Беловское полиграфобъединение управления издательства, полиграфии и книжной торговли облисполкома. Заказ № 3116